
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Σώμα που έχει ορμή P, συγκρούεται πλαστικά με άλλο σώμα τριπλάσιας μάζας, το 

οποίο είναι ακίνητο. Να μελετήσετε τις παρακάτω προτάσεις:  

(α) Η ορμή του συσσωματώματος είναι 4P .  

(β) Η ταχύτητα του συσσωματώματος είναι τετραπλάσια του αρχικά κινούμενου σώματος. 

(γ) Κατά τη σύγκρουση μεταφέρθηκε από το πρώτο σώμα στο δεύτερο ορμή  
3P

4
.  

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

2.2. Θετικά φορτισμένο σωματίδιο επιταχύνεται από την ηρεμία μεταξύ δυο σημείων 

ηλεκτροστατικού πεδίου που επικρατεί τάση V0 και στη συνέχεια εισέρχεται κάθετα στις  

δυναμικές γραμμές άλλου ομογενούς ηλεκτρικού πεδίου, που σχηματίζεται από δύο 

παράλληλες οριζόντιες μεταλλικές πλάκες. Η διαφορά δυναμικού ανάμεσα στις πλάκες 

είναι V0, η μεταξύ τους απόσταση d και το μήκος των πλακών είναι 2d. Αν βάρος και 

δυνάμεις αντίστασης αμελούνται, η γωνιακή εκτροπή του σωματιδίου κατά την έξοδο από 

το ομογενές ηλεκτρικό πεδίο είναι:  

(α)  450   ,  (β) 300  ,      (γ) 600    

2.2.Α. Να επιλέξετε την ορθή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 


